

другитѣ. По-слабитѣ му отстѣпватъ и се оттеглятъ къмъ края на гнѣздото.

Тишината въ старото гнѣздо се замѣня съ пискливо гракане и блѣскане . . . Но защо ли се забави майка имъ?

Две закѣснѣли невѣстулки вървятъ край гората. Следъ нощната плячка, тѣ бързатъ да се прибератъ въ дупката си.

Разбойниците-невѣстулки, които току-що се бѣха спрѣли подъ старата елха, зачуха дрезгавия писъкъ на гарванчетата, надигнаха нагоре муцункитѣ си и се покатериха по елхата. Кжитѣ имъ, но остри нокти се забиваха дълбоко въ меката кора на дървото. Въ чернитѣ имъ очички пламти злобенъ огънь. Хищниците подушватъ кръвь и лазятъ бързо, единъ презъ другъ, къмъ писъка на оставенитѣ пиленца.

Невѣстулкитѣ сж вече до самото гнѣздо. Глупавитѣ гарванчета зачуватъ шумъ. Тѣ трепватъ, загракватъ въ хоръ и протѣгатъ разтворени уста къмъ шума. Уви! тѣ сж жестоко измамани. Въмѣсто майчиния клонъ, показва се мустакатата муцунка на хищника. Щомъ виждатъ непознатия звѣръ, пиленцата се умълчаватъ и се втрещаватъ въ него.

Единъ мигъ, и ненаситниятъ гостъ скача право въ гнѣздото и смазва две гарванчета. Разбиратъ беззащитнитѣ пиленца, каква е работата, ала е късно. Тѣ надаватъ отчаянъ писъкъ . . . Плѣскаатъ крила . . . Мѣтатъ се изъ гнѣздото. Едно отъ тѣхъ, което е на края на гнѣздото, въ ужасъ се хвърля навънъ, но пада въ краката на втория хищникъ, който пристига тъкмо навреме.

Гарванътъ и гарваницата сж далеко, но и тѣ чуватъ отчаяния писъкъ. Тѣ разбиратъ, че става нѣщо лошо и съ силно гракане се отправятъ къмъ оставеното гнѣздо . . .

Предъ очитѣ имъ се представя ужасна картина: двата хищника — единиятъ въ самото гнѣздо, а другиятъ наблизу, на клона, разкъсватъ рожбитѣ имъ, които пишатъ и се дърпатъ изъ сграпчилитѣ ги нокти.

Безъ да му мисли, гарваницата първа се хвърля върху хищника, който си е позволилъ да нахлуе въ гнѣздото ѝ. Тя го стисва съ здравия си клонъ за опашката и, размахвайки крила, изтегля дръзкия разбойникъ вънъ отъ гнѣздото. Но какво може да му стори? — Преди да успѣе нещастната майка да пустне хищника, той ловко се извива като джга въ въздуха и я хваща за гърдитѣ. Едва тя се избавя отъ ноктитѣ му, топла кръвь оросява чернитѣ ѝ пера.